

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ ВАС, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою Советскую власть — власть трудящихся...

В. И. ЛЕНИН.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

СУРОВЫЕ ИСПЫТАНИЯ

Двадцать два года отделяют нас от великого события истории — победы над немецким фашизмом. Время успело сровнять окопы и траншеи на местах былых кровопролитных сражений, но оно бессильно ослабить память о немеркнущем подвиге советского народа. Чем дальше в историю уходят годы войны, тем полнее и ярче предстает величие нашей победы, завоеванной дорогой ценой.

Почти полторы тысячи дней и ночей кипели жаркие битвы с фашистскими захватчиками. На советскую землю враг бросил 190 дивизий, более трех тысяч танков, почти пять тысяч самолетов, свыше 50 тысяч орудий и минометов. Главари фашистского рейха рассчитывали, разгромив основные силы Советской Армии, взять Москву, выйти на Волгу, захватить важнейшие жизненные центры нашей страны. Но бредовые планы «молниеносной войны» были опрокинуты нашей армией.

На советскую землю враг бросил 190 дивизий, более трех тысяч танков, почти пять тысяч самолетов, свыше 50 тысяч орудий и минометов. Главари фашистского рейха рассчитывали, разгромив основные силы Советской Армии, взять Москву, выйти на Волгу, захватить важнейшие жизненные центры нашей страны. Но бредовые планы «молниеносной войны» были опрокинуты нашей армией.

Советские войска с первых дней жестокой битвы сражались с величайшей самоотверженностью и упорством. В тяжелых оборонительных боях они уничтожали живую силу и технику врага. У стен Москвы, Ленинграда, Одессы, Киева и Севастополя истреблялись и перебивались крупные силы фашистских захватчиков. Эти операции показали непоколебимую стойкость советских людей, их готовность защищать свободу и независимость Родины, не щадя своей жизни.

Решающее событие первого года войны — битва под Москвой. В тяжелых оборонительных сражениях советские войска обескровили врага, а затем, перейдя в контраступление, отбросили его от столицы, разгромив 38 отборных фашистских дивизий. Миф о непобедимости гитлеровской армии был окончательно развеян.

Еще более кровопролитные сражения развернулись летом и осенью 1942 года. В битве под Сталинградом Советская Армия выдержала такой натиск, какого не приходилось испытывать ни одной армии в мире.

Солдаты, офицеры и генералы проявили героизм и воинское искусство, не имевшие себе равных в истории войн. Отразив удары противника, советские войска перешли в решительное контраступление, окружили и уничтожили трехсоттысячную немецкую армию.

Победа на Волге вселила у народов всех порабощенных стран веру в неизбежную гибель фашизма. Она звала их к усиленному сопротивлению оккупантам, к победе над гитлеровцами. Но до победы, до полного разгрома врага было еще далеко. Через многие бои и сражения нужно было пройти Советской Армии, чтобы нанести окончательное поражение фашизму в его логове — гитлеровской Германии.

Коренной перелом в ходе Великой Отечественной войны наступил после блестящей победы под Курском. Всему миру стало ясным превосходство нашей армии в боевом мастерстве, в вооружении, в стратегическом руководстве. Это ярко подтвердили также последующие наступательные операции, такие, как форсирование Днепра, Корсунь-Шевченко.

(Окончание на 2 стр.).

В БОРЬБЕ ЗА УРОЖАЙ

Поля колхоза им. Ленина расположены в открытой степи. На урожай здесь особенно отрицательно влияет недостаток влаги. И механизаторы, как только растаял снег, быстро и своевременно провели закрытие влаги. Что это дало? Очень многое.

В этом мы убедились, когда вместе с секретарем парткома Д. Д. Щепиловым и бригадиром Н. П. Тебеньковым побывали на полях второй бригады. Верхний слой почвы, взрыхленный боронами и прикатанный кольчатыми катками, просох только на 2—3 сантиметра. А дальше на глубину 25—27 сантиметров идет влажная земля.

Каменские земледельцы не

прекращают борьбу за влагу и сейчас. Зорко следят специалисты и руководители хозяйства за состоянием почвы и погодными условиями, стараются выбирать оптимальные сроки сева.

Мы подъехали к механизаторам, которые вели сев гороха. Посев проводился по зяблю, вспаханной плоскорезами. Полеводы в целях сохранения влаги решили не лущить почву перед посевом, а ограничились лишь предпосевным боронованием. Зерна гороха ложились на глубину 5—6 см во влажную рыхлую почву. Неотступно за посевным агрегатом следовал трактор с кольчатыми катками. При таком способе предпосевной обработки почвы и посева поте-

ри влаги самые минимальные. С хорошим настроением работают на севе тракторист Г. М. Лаптев, молодой, но опытный, энергичный парень, всегда перевыполняющий сменные нормы при хорошем качестве работы, сеяльщики П. Мещеряков, А. Бобренок, Э. Фиш. Они первыми в колхозе начали сев.

Расчеты наши такие, — говорит бригадир Н. П. Тебеньков. — Мы приступили к севу однолетних трав на зеленый конвойер и к посадке картофеля. Этую работу выполним до начала сева пшеницы. Через 2—3 дня начнем сев ячменя. В нашей бригаде начеку вся техника и посевной инвентарь, так что весенний сев проведем в лучшие сроки.

Верится, что колхозники сделают все от них зависящее для получения высокого урожая.

Н. ДОБРОВ.

СЕВ ИДЕТ

В нашем хозяйстве начался весенний сев. На площади 30 га посеян горох, ведем сев однолетних трав. Посадку 30 га картофеля завершим к 10 мая.

На этой работе хорошо трудаются тракторист В. Ф. Буцкин, сажальщики А. М. Тельман и В. Г. Гулькин.

И. ГЕРАСИМОВ,
секретарь парторганизации
колхоза им. Мичуринца.



Фотохроника ТАСС.



По представлению дирекций совхозов, правлений колхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие показатели и хорошее качество весенне-полевых работ в первой пятидневке мая на Доску почета заносятся:

Акулов И. Г. — тракторист колхоза «Путь к коммунизму», выполнивший пятидневное задание на предпосевной обработке почвы на 246 процентов.

Трай М. П. — тракторист этого же хозяйства, выполнивший в течение пяти дней нормы выработки на предпосевной подготовке почвы на 170 процентов.

Бек Г. Г. и Алексенко П. З. — трактористы этого же колхоза, перевыполнившие пятидневное задание на закрытии влаги и подготовке почвы к севу на полтора раза.

Лаптев Г. М. — тракторист колхоза им. Ленина, перевыполнивший пятидневное задание на пришивке влаги в два раза.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Как видно из оперативной сводки районного управления сельского хозяйства, на 7 мая в колхозах и совхозах района посажено 4318 гектаров яровых культур, в том числе 2237 га гороха, 1761 га однолетних трав. В колхозах им. Чкалова, «Родина», «Искра», «Заветы Ильича», «Ленинский путь», «Колос», «Мир», «Гигант», «Красное знамя» начались посадка картофеля; в колхозе «Ударник полей» посажены 50 га ячменя, в совхозе «Багановский» — 67.	«Рассвет» 107 107 —
Ход полевых работ характеризуется следующими данными (в первой колонке — посажено всего, во второй — в том числе гороха, в третьей — однолетних трав в гектарах):	Им. Чкалова 160 80 80
Колхозы:	«Ударник полей» 193 50 93
Им. Ленина 45 45 —	«Родина» 36 15 21
	«Искра» 211 183 28
	«Заветы Ильича» 27 — 27
	«Ленинский путь» 152 100 52
	«Колос» 165 115 50
	«Мир» 140 120 20
	Им. Жданова 29 10 19
	«Красное знамя» 120 90 30
	«Гигант» 273 87 30
	Им. Мичуринца 34 34 —
	«Путь к коммунизму» 67 24 —
	«Новый путь» — —
	«Труд» 179 74 105
	«Кузбасс» 83 — 83
Совхозы:	
	«Краснинский» 515 100 415
	«Заря» 956 803 153
	«Багановский» 826 200 555

СУРОВЫЕ ИСПЫТАНИЯ

(Окончание. Нач. на 1 стр.).
сунь-Шевченковская, Белорусская, Ясско-Кишиневская и другие.

Мне, летчику-штурмовику, вместе с моими боевыми друзьями приходилось часто поддерживать наши сухопутные войска на поле боя. 137 раз вылетал я на штурмовки вражеских объектов. Особенно запомнился боевой вылет 28 января 1944 года. В сложных условиях погоды, незадолго до наступления темноты нашей группы штурмовиков было приказано нанести удар по скоплению танков, готовившихся к контратаке. Летчикам Каменскому, Малахову, Звягину, Джакупову, Зайцеву и мне удалось кратчайшим путем выйти в расположение противника и нанести внезапный меткий удар. Контратака была сорвана, наши сухопутные войска продолжали наступление.

Четкое взаимодействие различных родов войск в бою было характерной чертой наших Во-

оруженных Сил в наступлении, особенно в заключительный период войны.

Грозные битвы с врагом завершились на его территории. Красный флаг, флаг Великого Октября, был водружен над рейхстагом в Берлине. Фашистская Германия была поставлена на колени: 8 мая 1945 года она безоговорочно капитулировала.

Советские воины — верные сыны и дочери своего великого народа — с честью выполнили свой интернациональный долг, оказав братскую помощь народам Европы и Азии в их борьбе за свободу и национальную независимость. Человечество будет вечно благодарно нам, советским воинам, нашей социалистической Родине за избавление мира от коричневой чумы. Это хорошо выразил немецкий поэт коммунист Иоганнес Бехер:

Немецкий рабочий!

С любовью
О ком вспоминать
мы должны?
Всем лучшим обязан

ты крови

Революционной страны!
Победа нашей Родины в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. — это прежде всего победа нашего общественного и государственного строя, созданного Октябрьской революцией, победа морально-политического единства советского народа, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, дружбы народов СССР.

Организатором и вдохновителем победы в этой войне была ленинская партия коммунистов. В трудные суровые военные годы партия без устали сплачивала народ, звала его к великой цели — победе над фашизмом. И эта великая цель рождала великую энергию на фронте и в тылу. Советские люди сделали все, чтобы победить сильного и коварного врага. Мы с честью выдержали суровые испытания войны.

СОВЕТСКИЙ НАРОД В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ



ВОЛГОГРАД. Памятник-мемориал героям Сталинградской битвы на Мамаевом кургане. Авторы ансамбля — народный художник СССР Е. Вучетич и архитектор Я. Белопольский.

На земле литовской

Как нам стало известно, сибиряк Григорий Егорович Ащеулов ушел на фронт из деревни Журавлево Промышленновского района. Недавно, знакомясь с архивными документами Министерства обороны СССР, нам удалось узнать, что Г. Е. Ащеулов принимал самое активное участие в освобождении Литвы от немецко-фашистских захватчиков летом 1944 года.

Тогда старшина Ащеулов был помощником командира стрелкового взвода. Когда под Витебском началось наступление, старшина участвовал в освобождении населенных пунктов Зарасайского района и особенно отличился в бою за освобождение литовской деревни Сентупай. Вот как это происходило. Г. Ащеулову приказали с группой бойцов выбрать из этого населенного пункта гитлеровцев. Наступать «в лоб» было опасно. Именно там противник ожидал нападения и сильно укрепил подступы к окраине. Поэтому Ащеулов обошел противника с фланга, напал прямо в центр деревни, и гитлеровцам

пришлось спешно сниматься с укрепленных рубежей и отбиваться на открытом месте. В итоге короткого боя деревня Сентупай была освобождена, но гитлеровцы не были разбиты. Они отступили и заняли оборону на холме неподалеку от села.

Верный своему правилу не атаковать в лоб и беречь бойцов, старшина со своим полувзводом сделал большой круг и атаковал высотку с тыла. Бросив 4 ручных пулемета, 2 миномета и 8 винтовок, противник бежал. Вернувшись на холм, где оборонялись фашисты, старшина приказал развернуть трофейные минометы и открыть огонь по отступающему врагу. 15 человек навсегда остались лежать на земле, которую пришли завоевывать...

За подвиги при освобождении литовской деревни Сентупай старшина Ащеулов был награжден орденом Отечественной войны II степени.

П. ФРОЛОВ,
руководитель военно-исторического кружка
средней школы № 27
г. Вильнюса.

А вы себе на миг представьте

А вы себе на миг представьте,
Вы, незнакомые с войной,
Как плачут маршалы в отставке,
Исполнив долг перед страной,
Как плачут старые солдаты,
Как, покидая этот свет,
Они нам оставляют даты
Былых
Немеркующих побед.
Незаживающие раны,
Беду и боль родной страны
Нам оставляют ветераны
Победной, горестной войны...
Но не кому-нибудь другому,
А нам,
Когда придет беда,
Вставать за жизнь родного дома,
За нашей славы города.
Иди,
Как шли отцы когда-то
За землю Ленина на бой!..

Из патриотического монолога
«Глазами столетий».



В АТАКУ! Не щадя своей жизни бились советские воины с фашистскими захватчиками. Фотохроника ТАСС.

ГВАРДИИ СТАРШИЙ СЕРЖАНТ

СЫРАЯ осенняя ночь. То и дело со стороны противника взлетают ракеты, раздаются минарные взрывы. Не сводя глаз с позиций врага, в непротивной тьме Андрей Семенович Ананкин с группой разведчиков медленно приближается к расположению вражеских позиций. Бесшумно подобрались к блиндачу. Немецкий часовой, почувствовав шорох, настороженно взглянулся в темноту. Но вот за углом мелькнула тень, сильный удар — и часовой тихо опустился на мокрую землю. Фигуры разведчиков скользнули к входу и исчезли в блиндаче, где располагался немецкий штаб. Обратно смельчаки вернулись с солидным трофеем. Им оказался немецкий офицер в чине майора.

Вскоре о разведчике гвардии рядовом А. С. Ананкине узнал весь полк. Этот боевой выход в тыл противника у Андрея Семеновича был не последний.

В великой победе наших

войск под Сталинградом есть вклад и А. С. Ананкина. В это время он уже командует миноносным расчетом. Несколько тяжелых ранений не вывели гвардейца из строя. Он продолжал оставаться в рядах защитников Родины до победных дней. За героизм, проявленный в борьбе с врагом на подступах к Сталинграду, 22 декабря 1942 года Ананкин награждается медалью «За оборону Сталинграда», а через год получает правительственную награду медаль «За отвагу».

Жаркие схватки у озера Сиваш. Немцы укрепились на его западном берегу. При переходе через озеро погибло много боевых товарищей. Немецкая артиллерия не жалела снарядов, стараясь задержать наступление Советской Армии. Сильные прожекторы по целым суткам освещают противоположный берег. Но разведка под командованием гвардии старшего сержанта А. С. Ананкина все-таки нашла лазейку у врага, через которую

были проведены сначала взвод, а затем и весь полк. Одно за другим умолкали немецкие орудия. И через несколько часов вражеские укрепления были уничтожены. На поле боя враг оставил более 50 танков. За смелость и смекалку при взятии Севастополя Андрей Семенович награжден орденом Славы III степени.

1945 год... Бои под Кенигсбергом. Столица Пруссии опоясана мощными оборонительными рубежами. Подступы к городу гитлеровцы заминировали. Каждый дом служил дотом. Бесконечно долго тянутся ночи перед штурмом. И вот крепость содрогнулась от взрывов наших снарядов. Столбы дыма взлетели вверх, неся за собой обломки построек и черную землю. Пламя вырывалось из каждого здания, дым застипал улицы города. Озвеневший враг вел ожесточенное сопротивление. Гитлеровцы взрывали мосты, цеплялись за каждый дом. Но ничто не остановило наших

войнов-героев. Раскатистое «ура» раздавалось все громче. Гвардейцы выбивали врага из каждого подвала, из каждой щели. Обстрел не прекращался ни на минуту. Оборона врага во многих местах была прорвана.

Взвод под командованием гвардии старшего сержанта А. С. Ананкина, отбивая врага, пробивается к центру города. В районе вокзала раздаются оглушительные взрывы. Это немцы, не успевшие выехать из города, подорвали составы с военным снаряжением.

Рядом раздалась длинная автоматная очередь. Гвардейцы залегли. На противоположной стороне улицы из окна второго этажа высовывается автоматный ствол. Надо заставить его замолчать. С двумя солдатами А. С. Ананкин обошел здание. Дверь дома оказалась закрытой. Что делать? Возвращаться, не выполнив задания, нельзя. Оставив двух

бойцов у двери, Андрей Семенович бесшумно крадется к окну и швыряет в него связку гранат. Раздался взрыв, а когда все смолкли и Ананкин с товарищами попали в комнату, там лежало около десяти немцев, среди них были два офицера.

В середине апреля 1945 года товарищи по полку поздравили гвардии старшего сержанта Андрея Семеновича Ананкина с заслуженной наградой медалью «За освобождение Кенигсберга», а 27 апреля того же года, проявив себя на выполнении боевого задания, он был представлен к награде орденом Красной Звезды.

Медаль «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» не последняя награда Родины. Совсем недавно бывший гвардеец А. С. Ананкин получил юбилейную медаль «20-летие победы над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

А. С. Ананкин живет на ст. Падунская, работает хлебозаводчиком.

В. ОСТАНИН.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

9 мая 1967 г., 2 стр.

ТАК РОЖДАЕТСЯ РАБОЧАЯ ДИНАСТИЯ

Коллектив Бормотовского хлебоприемного пункта стремится достойно встретить юбилейную дату — 50-летие Советской власти. На днях на пункте были подведены итоги работы за первый квартал этого года. Они радуют. План грузооборота выполнен на 121 процент, очистки семенного зерна — на 113, норма выработки в среднем выполняется на 116 процентов, причем коллектив сэкономил 5800 рублей государственных средств. План строительных работ выполняется по графику. Наш пункт занял одно из первых мест в социалистическом соревновании, за что получил благодарность Государственного комитета заготовок при Совете Министров СССР и ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок.

Такие итоги не случайность. Они давно стали системой в нашем коллективе, потому что люди сработались и каждый отлично знает свое дело. Непреложным законом у нас стала дружба и взаимная помощь.

Сегодня, в 22-ю годовщину победы советского народа над фашистской Германией, особенно хочется отметить ветеранов войны и труда, тех, кто на своих плечах выдержал годы ли-

холетья, своими руками ковал величайшую победу...

Как только началась война, рабочий хлебоприемного пункта Иван Никифорович Кормин был призван в ряды Советской Армии и ушел на фронт. Все меньше и меньше оставалось на пункте людей, все труднее приходилось женщинам и подросткам, которые переложили на свои плечи всю работу, которую выполняли мужья, отцы, старшие братья. «Переложить на плечи» в данном случае выражение не фигулярное, а самое что ни на есть прямое: машин на пункте не было, перемещение зерна, взвешивание, погрузка и разгрузка — все делалось вручную, а в бригаде грузчиков остались только женщины.

В первые дни войны, когда на фронт ушел Иван Никифорович Кормин, его сменила жена Анастасия Лазаревна. Осталась она не одна, с маленькими детьми на руках, но никогда не отказывалась ни от какой работы. Когда приходили вагоны для погрузки, женщины сутками не уходили с территории, разве только сбегают по кормить малышей или проверить, все ли дома в порядке. Яслей не было, и даже малые

дети ощущали, что такое война. Но люди знали, что помогают мужьям, братьям, отцам и стойко переносили все невзгоды. Анастасия Лазаревна, как и все, трудилась во имя победы.

Муж и жена знали о делах друг друга только по письмам, но что можно рассказать в скучных строках маленького треугольника? Только успокаивали друг друга: «Дома все благополучно, живем, работаем, ребятишки растут». — «Настроение хорошее, бьем врага, домой вернемся с победой».

Рядовой Иван Никифорович Кормин был пулеметчиком. Воевал на Украинском и Белорусском фронтах, с боями шел дорогами войны, шаг за шагом освобождая родную землю. Но особенно ему запомнился один день, когда пришло братать безымянную высотку. Дорого она обошлась и воинской части, где служил Иван Никифорович, и ему самому. Здесь, в лесах Белоруссии, он оставил ногу и вернулся домой инвалидом. Но, вспоминая этот бой, солдат с гордостью рассказывает, что немцы жестоко поплатились за его инвалидность: 400 убитых фашистов, две противотанковые

пушки, 20 грузовиков, 10 тягачей оставили бежавшие немцы около небольшого белорусского холма. Храбро дрались русские солдаты. В тот день только Кормин уничтожил два дзота, подбил пушку, за что и награжден орденом Отечественной войны.

Минуло больше двадцати лет, как вернулся Иван Никифорович с фронта и снова стал работать на пункте. Так муж и жена работают в одном рабочем коллективе. Анастасия Лазаревна стала матерью-героиней, воспитывает детей, но с тех пор, как 25 лет назад заменила мужа, она не уходила из коллектива, разве только на период декретного отпуска или когда болеют мальчики.

А сейчас и второе поколение Корминых пошло по стопам родителей. Электрик Дмитрий Кормин недавно принят коммунистами хлебоприемного пункта в члены КПСС, а рабочим человеком он стал давно. Разве может предприятие, в котором работают такие люди, иметь плохие показатели? Так и рождается рабочая династия Корминых.

И. ДРОЗДОВ.

Сражавшиеся за Родину

С пожелавшей от времени фотографии на нас смотрит совсем юное лицо паренька. Снимок сделан на кануне Великой Отечественной войны. Ниже подпись: «Родился в 1924 году. Поехал добровольцем в ряды Советской Армии. В боях за Родину погиб смертью храбрых в 1942 году». Имя паренька Михаил Асанов.

Недавно пионеры пригласили на свой сбор мать этого юноши-воина Анастасию Игнатьевну Асанову. С большим интересом слушали ребята рассказ о детстве Миши, о том, что на «отлично» окончил он Вагановскую школу, стремился все знать, был честен и трудолюбив. До сих пор Анастасия Игнатьева хранит похвальные грамоты сына, благодарности от командиров частей, где он служил.

Навечно останутся в памяти земляков имена комсомольцев, павших за свободу и независимость Родины, — капитана Н. Кротова, Г. Владова, добровольца Цыганкова, Г. Ульяновского, командира танка И. Ульяновского, В. Кротова. Все они жили и учились на станции Падунская, отсюда и ушли на фронт.

С прошлого года красные следопыты Падунской средней школы собирают материал о воинах-гвардейцах. Первыми в их списке стоят С. Г. Четвергов, награжденный орденом Красной Звезды и орденом Славы III степени, сержант И. Ф. Гладун, младший политрук С. К. Шендриков, рядовой Баранов.

Вместе со всем народом ковали победу коммунист Л. Кротов, в 17 лет ушедший добровольцем на фронт и награжденный орденом Славы III степени, орденом Красной Звезды и многими медалями, председатель колхоза «Мир» Герой Социалистического Труда А. Г. Гавриленко, который со своей танковой бригадой вел наступление на Прагу, пенсионер П. Г. Андрейчиков, сражавшийся в Сибирской добровольческой дивизии.

Не забыты боевые подвиги и завуча Падунской средней школы Н. К. Христича (он служил в воздушно-десантной бригаде, имеет правительственные награды), М. Е. Котлякова, С. Т. Байдакова, М. Ф. Журавлева, М.-М. Котельникова. В разных местах сражались они, но у всех была одна цель — беспощадно громить врага и гнать его с родной земли.

В. СЕРГЕЕВ, селькор.

Советский народ в Великой Отечественной войне



С самого начала войны на советской земле широко развернулось партизанское движение. Партизаны громили тылы вражеских войск, мешали их движению, нарушили связь, наносили врагу серьезные потери.

На снимке: командир партизанского отряда беседует с крестьянами — членами группы самозащиты.



1944 год. Ярославская область. Хлеб — фронту.

Фотохроника ТАСС.

ОН БЫЛ ПЕРВЫМ

СЕЙЧАС, когда скоро исполнится 50 лет с тех пор, как гром Октябрьской революции победоносным маршем прокатился от берегов Финского залива до бухты Золотой Рог, во всех уголках Советского Союза готовятся отметить эту знаменательную дату. Но вот что странно: только сейчас мы увидели, или точнее, только сейчас начинаем понимать, как ничтожно мало знаем о тех, кто своими руками, своей грудью и кровью завоевал, а потом отстаивал Советскую власть. Знать мы о них знали, но как-то поверхностно, не вдумываясь в глубину, не оценивая той значимости, которой наполнена жизнь ветеранов гражданской войны. Большинство из них — на заслуженном отдыхе. Живут, начинаясь с соседями или забавляясь внуками, или просто так, опершись на костьль и глядя на неподвижную гладь озера, думая о чем-то своем, далеком. Это Яков Ильич Карпов, участник гражданской войны, красный партизан, организатор совхоза «Краснинский».

Жизнь его проста, как у всех, ктошел однажды выбранным путем, не сворачивая, не задумываясь, правильно ли он поступает.

В 1916 году крестьянин из села Россонское Орловской губернии Яков Карпов был призван в царскую армию — царю

требовалось пушечное мясо. Паренек оказался грамотным, и его направили на краткосрочные курсы. Через несколько месяцев, получив первый унтер-офицерский чин и командование взводом, с маршевой ротой он был уже в Карпатах. И вот здесь, стоя в обороне, он впервые познакомился с большеви-

ками. Молодого командира взвода распропагандировал и заставил проникнуться уважением к большевикам — ротный повар. Однажды Яков Ильич попал на солдатское собрание, проходившее в лесу, вдали от офицерских глаз. Там-то он и узнал, что к чему.

Яков Ильич не приписывает себе лишиего: никакой он тогда работы с солдатами не вел, с фронта убегать тоже не думал. Но случай помог избавиться от царской ляжки — его свалил жесточайший сыпняк, и Карпов очутился в тылу, в госпитале. Только тут он рас prostился с царскими ляжками, из госпиталя дезертировал и, немного пожив в деревне, стал бойцом 78 советского полка Красной гвардии, которым командовал Грицын.

Пулемет в руках Якова Ильича бывал, и он исправно рабо-

тал, когда 78 советский полк брал станцию Лиски, Давыдовку, Ростов-на-Дону.

Не гладкой дорожкой прошла служба в рядах Красной гвардии у Якова Ильича, не раз война больно отмечала молодого бойца: побывал он у белогвардейцев в плену, в станице Аксайской стоял под расстрелом, удачно бежал и снова воевал в родном 78 полку, пока при обороне станицы Средний Икорец не попал под шрапнель. С тех пор и мучается ногами. Смолоду-то вроде ничего было, а сейчас без костылей не обойтись.

Если вызвать старика на откровенность, он сходит в дом, прнесет несколько пожелавших от времени бумажек и покажет документы, которые хранит как святыню, как память о далеких, но незабываемых годах. Между прочим, среди справок и удостоверений, в которых говорится, что пулеметчик Яков Ильич Карпов воевал там-то и там-то, в составе таких-то частей Красной гвардии, есть одна, не менее любопытная бумага: что-то среднее между мандатом, которые так любили выдавать в двадцатых годах, и командировочным удостоверением. Бумажка бережно подклеена по сгибам, но осторожно, чтобы видны были многочисленные штампы и печати.

Из этого мандата под № 1329 от 24 октября 1931 года можно установить, что Яков Ильич Карпов является заведующим

(Окончание на 4 стр.).

«Красному знамени» отвечают

В заметке «ЧАЙ С НЕРОСИНОМ», опубликованной в нашей газете за 14 марта, речь шла о том, что в магазине деревни Уфимцево продавался сахар с запахом неросина. Как ответил председатель райпотребсоюза т. Тетерин, такой сахар был и в некоторых других магазинах. При выяснении установлено, что 25 мешков сахара, пахнувшего неросином, получены с завода. Весь этот сахар после выступления газеты был снят с продажи.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

9 мая 1967 г., 3 стр.



Город-герой Севастополь. Площадь Ушакова.

Фотохроника ТАСС.

ЧИФРЫ и ФАКТЫ

БРЕСТСКАЯ КРЕПОСТЬ

На века прославил ее легендарный гарнизон, одним из первых принявший удар гитлеровских захватчиков. Гарнизон крепости почти месяц героически отбивал бешеные атаки немецкой пехотной дивизии, поддержанной танками и авиацией. Он по праву снискал себе славу бессмертного: солдаты и офицеры стояли насмерть.

Обращаясь к защитникам крепости, начальник 9-й пограничной заставы лейтенант Кижеватов говорил: «Родина никогда не забудет тех, кто сражался среди этих руин, на рубежах священной родной земли». Да, Родина их не забыла: 68 участников обороны Брестской крепости удостоены правительственные наград, а командир 44-го стрелкового полка майор М. Гаврилов и лейтенант А. Кижеватов (посмертно) удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

ОДЕССА

С 8 августа, когда город был объявлен на осадном положении, и до 16 октября 1941 года защитники Одессы сдерживали настойчивые атаки противника, в пять раз превосходившего их силами и средствами. Более двух месяцев благодаря мужеству и героизму защитников города 18 румынских дивизий были скованы у стен Одессы. Это способствовало срыву плана гитлеровского командования на молниеносный захват Донбасса и всей Украины.

КИЕВ

Из 52 тысяч коммунистов Киевской области в ряды Совет-

ГОРОДА-ГЕРОИ

ской Армии ушло более 30 тысяч человек. 160 тысяч киевлян строили оборонительные укрепления: создали 45-километров противотанковых рвов и заграждений, соорудили более 750 дзотов, опоясали город тремя полосами обороны. Когда враг подошел к городу, 25 тысяч юношей и девушек — студентов и служащих учреждений — подали заявления с просьбой направить их на фронт.

МОСКВА

Более 800 тысяч гитлеровских солдат, около 10 тысяч орудий, тысячи танков, более 600 самолетов сосредоточили немецко-фашистское командование под столицей нашей Родины. Свыше двух месяцев длилось тяжелое оборонительное сражение, в котором советские войска обескровили отборные фашистские соединения. Слова политрука Ключкова: «Велика Россия, а отступать некуда — позади Москва» — с предельной ясностью отражали думы и чаяния всех защитников города.

Измотав немецкую армию, наши войска погнали ее отборные дивизии на запад. Победа под Москвой вдохновила всех борцов против фашизма, активизировала национально-освободительную борьбу в оккупированных странах Европы.

СЕВАСТОПОЛЬ

250 дней чудо-богатыри — моряки и солдаты — отстаивали город русской морской славы. 450 танков, 600 самолетов и большое количеством артиллерии поддерживали 11-ю армию немецко-фашистских войск, осаждавшую город. Насмерть стояли защитники Севастополя, сражались с врагом до последней возможности. В их рядах было много женщин. Людмила Павличенко, Мария Байда и Нина Ониловой за геройизм и отвагу, проявленные в боях, было присвоено звание Героя Советского Союза.

СТАЛИНГРАД (ВОЛГОГРАД)

22 дивизии противника участвовали в боях за волжскую твердыню, их фланги обеспечивали 31 дивизия и 3 бригады. За период оборонительного сражения (июль — ноябрь 1942 года) враг потерял до 700 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, более тысячи танков, свыше двух тысяч орудий и минометов, более 1400 самолетов.

В ходе наступательных боев (с 19 ноября 1942 года по 2 февраля 1943 года) наши войска уничтожили 32 дивизии и 3 бригады врага, 16 других дивизий потеряли от 50 до 75 процентов личного состава. Общий урон немцев и их союзников — свыше 800 тысяч человек, около 2 тысяч танков и штурмовых орудий, свыше 10 тысяч орудий и минометов, около 3 тысяч самолетов.

Эта крупнейшая победа наших войск положила начало коренному перелому в ходе второй мировой войны.

ЛЕНИНГРАД

Яростные атаки врага на земле и с воздуха, голод и лишения, вызванные блокадой, не сломили стойкости жителей города на Неве — колыбели Великого Октября. 900 дней и ночей длилась осада Ленинграда. Мужественные ленинградцы, несмотря на беспрерывные воздушные налеты и артиллерийские обстрелы, за время блокады отремонтировали и изготовили 2 тысячи танков, 1500 самолетов, тысячи морских и полевых орудий, 225 тысяч автомашин, 12 тысяч минометов, около 10 миллионов снарядов и мин.

В результате бомбардировок и обстрелов город потерял около 10 тысяч жилых домов.

Пресс-бюро «Правды».

ОН БЫЛ ПЕРВЫМ

(Окончание. Нач. на 3 стр.).

Краснинским земельным участком, прирезанным от Краснинского района ленинск-кузнецкому совхозу «Скотовод». Кроме того, Карпов уполномочивался оценивать строения, оказавшиеся на отрезанной земле от деревень Шабаново, Пушкино, Прогресс, Каменки, Камыслы и других, для того, чтобы организовать и возглавить отделение совхоза.

«Отделение» было немалым — 18 тысяч гектаров занимало оно, и Карпов стал первым управляющим всеми землями, которыми сейчас располагает совхоз «Краснинский» и частично «Вагановский». Не гладко прошла нарезка: в селе Краснинском никакого колхоза не было, и разговаривать пришлось с единоличниками. Там, где сейчас расположена центральная усадьба совхоза, только-только создался колхоз «Украинка», которым руководил ныне живущий в колхозе им. Ленина Иван Иванович Токарь. Но и колхозники не захотели расставаться с привычным укладом: передав землю совхозу, подались жить в Каменку, и только Иван Иванович да еще несколько колхозников остались работать в совхозе.

Трудно пришло новому управляющему. Землю знать-то знал, а специальных знаний мало, грамотешки по таким масштабам — тоже, но крутился как мог. И только когда из отделения совхоза «Скотовод» хозяйство стало самостоятельным 209 совхозом, сюда прислали первого директора, а Якова Ильича послали опять на голое место — Пархаевские озера, где не было даже землянок. Из засушливых районов сюда пригнали тысячу голов молодняка, и угодье Пархаевские озера стало отделением совхоза.

Сейчас в совхозе «Краснинский», пожалуй, не найти ни скотных дворов, ни жилых домов, построенных Яковом Ильичем — все переменилось, обновилось, стало капитальным. Но он был первым, кто начал это хозяйство, был его основателем, и он гордится этим, а мы должны гордиться им, старым красногвардейцем, коммунистом, отдавшим свою кровь, чтобы Советская власть прочно стала на ноги, первым пришедшим в голую степь как первооткрыватель и организатор нового уклада, новой жизни.

С. ЖУЖГАН.

Показывает Кемерово

9 МАЯ

17.00 Спектакль Барнаульского ТЮЗа.

19.00 «Доченька». Фильм Польского телевидения.

19.25 Программа, посвященная Дню Победы. По окончании программы: «Под каштанами Праги». Телеспектакль. II серия. «Летят журавли». Художественный фильм.

10 МАЯ

11.00 «Люди не все знают». Художественный фильм.

Вечерние передачи:

19.00 Друзья Ежика.

19.20 Мультипликационные фильмы.

19.40 Музыкальный календарь.

20.10 «Чайки над бухтой». Телеочерк.

20.25 Телевизионные новости.

20.40 «Люди не все знают». Художественный фильм.

22.00 Концерт.

11 МАЯ

19.00 Экономическая школа. Себестоимость и заработка плата.

19.30 «Полимеры ждут художника», «Передовые методы строительства предприятий

12 МАЯ

большой химии». Научно-популярные фильмы.

20.00 В помощь школе. Лекция по химии для старшеклассников. Учебный фильм.

20.35 Литературный концерт. Новые стихи советских поэтов.

20.50 «Пиринские напевы». Музыкальный фильм. Болгарского телевидения.

21.15 Телевизионные новости.

21.30 «Западня». Художественный фильм.

13 МАЯ

11.00 «Западня». Художественный фильм.

Вечерние передачи:

19.00 Не проходите мимо. Передача о воспитании подростков.

19.55 Киножурнал.

20.05 Телевизионные новости.

20.15 «Киевская тетрадь». Спектакль Прокопьевского драматического театра.

22.35 «Десятая борозда». Телеочерк.

22.50 Второй дом хлебороба.

18.00 Мультипликационный фильм.

18.10 Приключения в детском саду.

18.25 «Год службы — 1965». Телеочерк.

18.35 Международное обозрение.

18.50 «Ратный труд». Телеочерк.

19.10 Ровесник.

20.10 Киножурнал.

20.20 Телевизионные новости.

20.35 «Маленькие трагедии». А. С. Пушкин. Фильм-спектакль.

22.35 Концерт.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Коллектив учителей Пор-Искитимской восьмилетней школы, управление колхоза, партийная и профсоюзная организации с прискорбием извещают о преждевременной смерти учительницы РЕДЬКИНОЙ Анастасии Ивановны

и выражают соболезнование семье покойной.

Сергей Кулик,

корреспондент ТАСС.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а, Телефоны: редактора 0-79; зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и

писем 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Вокруг света

Под рубрикой “черная хроника”

Он медленно, с большим трудом поднялся в толпе туристов на Алтарь Отечества (колossalный монумент Виктору Эмануилу II — одному из бывших итальянских королей, воздвигнутый в центре Рима). Парализованные рука и нога, крайне истощение — он несколько дней ничего не ел — доставили ему массу мучений, прежде чем он смог преодолеть эти 50 метров подъема. Выбрав момент, когда рядом никого не было, он перегнулся через парапет и бросился вниз...

Итальянская печать уделила этому факту буквально несколько строк в рубрике «черной хроники», хотя «черная хроника»